

大自然的奥秘

建安区龙泉街小学 二(1)班 蒋呈睿

置身于奇妙的大自然中，
我的脑袋里总会蹦出许多小问号。

小兔子的眼睛为什么那么红？
难道是龟兔赛跑时输掉了比赛，
把眼睛哭红了吗？

豹子怎么跑得那么快？
难道它脚上安装了风火轮，
像哪吒一样神通广大吗？

长颈鹿的脖子为什么那么长？
难道是因为经常伸着脖子吃树叶，
脖子才变长的吗？

鸚鵡为什么学人说话？
难道它是想长大后去做一名老师，
给同学们讲课吗？

大自然太神奇啦！
只要我们仔细观察，
就能发现许多奥秘。
(辅导老师 丁照芳)

时光易逝 珍惜当下

——读《匆匆》有感

建安区魏风路小学十里铺校区 五(2)班 刘寅凯

读了朱自清先生的散文《匆匆》，我深受启发，思绪万千。《匆匆》使我真正明白了“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴”的道理。

“燕子去了，有再来的时候；杨柳枯了，有再青的时候；桃花谢了，有再开的时候……”的确是这样的：露珠干了，有再晶莹夺目的时候；太阳落了，有再从东方升起的时候；天空被乌云遮蔽了，有再现光芒的时候……可我们手中的时间，却如江河入海，一去不返！

“在默默里算着，八千多日子已经从我手中溜去，像针尖上一滴水滴在大海里。我的日子滴在时间的洪流里，没有声音，也没有影子。”读到这里，我不禁头上的汗涔涔而下。仔细回想，我又何尝不是呢？每天，我在学校快速地把作业写好，放学回家把书包一扔，不

是看电视，就是玩玩具。父母多次批评我，我却满不在乎，以为时间还多。可当期末成绩出来以后，各科目分数全挂“红灯”的时候，我竟也像朱自清先生那样“头涔涔而泪潸潸”了。

珍惜时间的人，哪怕给他几分几秒的时间，他也过得很充实；浪费时间的人，哪怕给他几十年，甚至几百年，他也是一样会一无所获。时间对任何人都是公平的，每个人每天都有84600秒，主要看你如何去把握，怎样分配。鲁迅先生说得好：时间就像海绵里的水一样，只要愿意挤，总还是有的。

时间，来也匆匆，去也匆匆。消磨时光的人们啊，快快醒悟吧，抓住每一分每一秒的时间去奋斗，让我们的人生因此而变得更加精彩吧！

(辅导老师 左欢欢)



建安专版

许昌日报社联合
建安区教体局主办

许昌名人

祭遵

之西征陇蜀



祭遵 资料图片

祭(zhai)遵(? -33年)，字弟孙，颍川颍阳人，即许昌市襄城县颍阳镇人，是东汉中兴名将，“云台二十八将”之一。

建武六年(30年)春，刘秀诏令祭遵与建威大将军等从天水出兵讨伐对手。军队停留长安，刘秀车驾也到了，而当地的一个头领却不想让汉兵经过，借故推脱。刘秀召集诸将商议，大家都说可以暂时拖延时间，然后加封头领手下的将帅，促使他们分散瓦解。祭遵却认为，头领是奸诈之人，如果按兵不动拖延时日，就会促使他诈谋更深，不如直接进兵。刘秀听从了建议，终于达到目的。

建武八年(32年)秋，祭遵再跟随刘秀到陇上。刘秀东归祭遵军营，慰劳士卒。当时祭遵有病，刘秀赐给了他厚厚的坐褥，并在上面覆盖着皇帝用的御盖。后来，刘秀令他进兵陇下，当遇到攻击后，其他人全都逃奔而回，只有祭遵独自不肯退却。

建武九年(33年)春，祭遵在军中去世。刘秀诏遣百官先到治丧场所会齐，他自己身着白色丧服驾临，哭泣哀恸。丧礼成，刘秀又亲自以太牢之礼祭祀。等到安葬，帝车驾再亲临，赠以将军、侯爵的印绶，用漆红了轮子的车子装着，让武士们排成军阵送葬，谥封祭遵为成侯，并妥为安置其夫人家室。

(晨小)

荷花



建安区镜水路小学 四(5)班 黄晨曦

(辅导老师 安军虎)

遇见苏轼

建安区实验小学 五(1)班 孙劲维

如果你问我，有没有一位古人对我影响很大？我会肯定地告诉你：必须有，那就是苏轼。

不夸张地说，我是听着苏轼的故事、读着苏轼的诗词长大的。因为爸爸妈妈都是苏轼的“铁粉”，所以，姐姐和我理所当然地也成了苏轼的“粉丝”。打从我记事起，有关苏轼的奇闻轶事就一直是我们家最受欢迎的节目。从苏轼兄弟进京赶考，到会试第一却被欧阳修错点第二；从欧阳修“放出一头地”再到“王安石三难苏学士”；从年少的意气风发到中年“乌台诗案”的落难；从杭州西湖的洒脱到惠州西湖的通达……一桩桩、一件件，我简直不能再熟悉。

爸爸经常说，苏轼是中国文学史上的奇才，是最耀眼的明星，如果没有了苏轼，中国古代文学会失色很多。“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇。欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”四句话不但写尽西湖美景，而且给了西湖一个梦幻般的名字“西子湖畔”。也是这一首诗，让多少人对西湖魂牵梦绕。“不识庐山真面目，只缘身在此山中”何尝不是

尝尽人生百态后而发自肺腑的感叹；“但愿人长久，千里共婵娟”让我们看到了一个有情有义而又落魄难眠的、无奈的苏轼；“与谁同坐，明月清风我”却又展现了一个孤傲脱俗的苏东坡……

遇到苏轼，是我一生的幸运。我不知道是我走近了苏轼，还是苏轼走进了我的生活。但我很清楚，苏轼的诗词已然在我心中生根发芽。每当我心情不好时，我会默读“天下有大勇者，猝然临之而不惊，无故加之而不怒”来激励自己；当我得意忘形时，我又会不自觉想起“人生如梦，一尊还酹江月”的哀叹，立马使自己警醒。

2019年暑假，我们一家四口畅游西湖，探寻苏轼生活的足迹。那天正好有台风从杭州湾登陆，我们披着雨衣，迎着狂风，顶着暴雨，漫步在苏堤上。望着浩渺的湖水和隐隐的远山，我和姐姐不约而同地高声吟唱：“莫听穿林打叶声，何妨吟啸且徐行。竹杖芒鞋轻胜马，谁怕？一蓑烟雨任平生。”

感谢苏轼，遇见你，人生值得！

(辅导老师 宋晓旭)

月亮姑娘想减肥

建安区实验中学 三(4)班 郑依晨

一个秋高气爽的晚上，月亮姑娘出现了。她圆圆的、亮亮的，像一面挂在夜空中的镜子。地球上的人都夸她又亮又美，可爱极了。但是，月亮姑娘却有个烦恼：它觉得自己太胖了，应该马上减肥。

怎么减肥呢？这可难倒了她。她想啊，想啊，想了整整一夜，终于想出了一个办法——绕着地球跑步。说干就干，她开始日夜不息地绕着地球跑了起来。她跑了一圈又一圈，连她自己都数不清跑了多少圈。

日子就这么一天天过去了，月亮姑娘的体形也慢慢变化着：从胖到匀称，又从匀称到瘦，再从瘦到纤细。这下月亮姑娘可高兴了。

可是没过多久，她发现自己又慢慢地胖了起来，到了八月十五，再次变成了一个大大的圆盘。正当她沮丧之时，突然远处传来了几声赞美，“哇，今天的月亮真美！”“但愿人长久，千里共婵娟！”“海上生明月，天涯共此时！”赞美声不绝于耳。月亮姑娘这才明白：自己胖胖圆圆的时候，也是人间团圆幸福的时刻。想到这儿，月亮姑娘开心起来。

从此，月亮姑娘再也不为自己的身材而烦恼。因为她知道：做一个令人开心的胖妞，给别人带来开心和快乐也不错！

(辅导老师 闫利果)

“中国好爸爸”



建安区永宁街小学 五(7)班 张鑫宇

(辅导老师 牛璐)